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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πληροφορηθήκαμε από το Δελτίο Τύπου με ΘΕΜΑ: Συνάντηση ΥΠΟΠΑΙΘ Αρ. Μπαλτά με 

Γ. Μπαμπινιώτη στο Υπουργείο Παιδείας, που εξέδωσε το Υπουργείο Παιδείας στις 30/4/2015, 

ότι υπήρξε συνάντηση του Υπουργού Παιδείας κ. Α. Μπαλτά με τον Πρόεδρο της Φ.Ε. κ. Γ. 

Μπαμπινιώτη και ότι η συνάντηση αυτή «άνοιξε δίαυλους για περαιτέρω συζήτηση και 

συνεργασία». 

Δυστυχώς η μέχρι τώρα στάση του Προέδρου της Φ.Ε., είτε ως Προέδρου του Δ.Σ. της Φ.Ε., είτε 

ως Υπουργού Παιδείας κατά το μικρό διάστημα των λίγων μηνών επί Κυβερνήσεως Λουκά 

Παπαδήμου, μόνο δυσμενείς και αρνητικές επιπτώσεις για τους εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. και 

γενικότερα τους Ιδιωτικούς Εκπαιδευτικούς έχει να επιδείξει. Πιο αναλυτικά: 

Α) Ως Πρόεδρος του Δ.Σ. της Φ.Ε., δηλαδή των Αρσακείων Σχολείων: 

 Από τον Ιούλιο του 2010  το Δ.Σ. της Φ.Ε. υπό την προεδρία του έχει προβεί 

επανειλημμένα τόσο σε μονομερείς μειώσεις των τακτικών αποδοχών των 

εκπαιδευτικών της Φ.Ε.,  αλλά και αναδρομικών ποσών μισθού από χορήγηση 

Μ.Κ. εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας. Όλες αυτές οι μονομερείς μεταβολές 

των όρων εργασίας μας είναι βλαπτικές, μη σύννομες και αντίθετες τόσο στην 

κείμενη νομοθεσία όσο και στην πάγια διαμορφωμένη πρακτική. 

 Πάντα δε για αυτές τις περικοπές επικαλείται αόριστα οικονομικές δυσκολίες της 

Φ.Ε., για τις οποίες ουδέποτε μας έχουν δοθεί ενυπόγραφα γραπτά στοιχεία 

(παρά τα επανειλημμένα προς τούτο γραπτά αιτήματά μας), προκειμένου να τις 

αξιολογήσουμε. 

 Δεν μας έχουν χορηγηθεί ακόμα επεξηγήσεις από την πλευρά του Δ.Σ. της Φ.Ε. 

για τη  μη εξασφάλιση οικονομικών πόρων της Φ.Ε., που ήταν επενδεδυμένοι σε 

μετοχές Εθνικής Τράπεζας αξίας 19.589.040,00€ στις 31-8-2006 και που έφτασαν 

στις 31-8-2007 στην αξία των 22.442.899,08€. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι όλες οι παραπάνω μη σύννομες περικοπές του συμβατικού 

μισθού, που έχουμε υποστεί μέχρι σήμερα, έχουν ζημιώσει ήδη ανεπανόρθωτα 

και συνεχίζουν να ζημιώνουν περαιτέρω, τόσο το εισόδημα των περίπου 750 



εκπαιδευτικών της Φ.Ε., όσο και τα έσοδα των Δημοσίων Ταμείων (από τις 

αντίστοιχες κρατήσεις) κατά ποσά που ανέρχονται ετησίως σε εκατομμύρια 

ευρώ. 

 Επίσης εξακολουθεί το Δ.Σ. της Φ.Ε. υπό την προεδρία του να μην αμείβει 

υπερωριακά τους εκπαιδευτικούς για όλες τις εκτός ωραρίου απασχολήσεις τους, 

οι οποίες μάλιστα χρόνο με το χρόνο διαρκώς αυξάνονται (συνέδρια, ημερίδες, 

διαγωνισμοί κ.ά.) και αντιστρόφως ανάλογα με τις αποδοχές τους, παρά το ότι η 

νομοθεσία προβλέπει ρητά την υπερωριακή αποζημίωση. 

 Υπό την διοίκησή του το Δ.Σ. της Φ.Ε. είχε κατά παράβαση του Ν. 682/77 επιβάλει 

σε εκπαιδευτικό μας, 8μηνη σχέση εργασίας, η οποία είναι παράνομη στην 

ιδιωτική εκπαίδευση, αποφεύγοντας την πληρωμή του κατά τη διάρκεια των 

μηνών του καλοκαιριού, ενώ ταυτόχρονα «πάγωνε» την υπηρεσιακή του εξέλιξη. 

Για την πρωτοφανή αυτή εργασιακή εκμετάλλευση προ ολίγων εβδομάδων το 

Εφετείο δικαίωσε τον εκπαιδευτικό μας, που προσέφυγε εναντίον της διοίκησης 

της Φ.Ε. 

 Επί της Προεδρίας του έχει υπάρξει συγκεκριμένη περίπτωση εκδικητικής 

απόλυσης ιδιωτικού εκπαιδευτικού από τα Αρσάκεια Σχολεία, που ακυρώθηκε στη 

δικαιοσύνη. Σε άλλη περίπτωση μάλιστα το Δ.Σ. της Φ.Ε., όχι μόνο αρνήθηκε να 

εφαρμόσει προσωρινή Δικαστική Διαταγή που ακύρωνε μη σύννομη μετακίνηση 

εκπαιδευτικού μεταξύ Σχολείων της Φ.Ε., αλλά απέλυσε και την εκπαιδευτικό 

που είχε δικαιωθεί από τη Δικαιοσύνη. 

 Στις 21.12.2011 ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. της Φ.Ε. αποφάσισαν αυθαίρετα την ένταξη 

των εκπαιδευτικών της Φ.Ε. στο ενιαίο μισθολόγιο-βαθμολόγιο του Ν. 4024/2011. 

Έσπασαν αυθαίρετα το ποσό του μισθού, που δινόταν επί σειρά ετών, του κάθε 

εκπαιδευτικού της Φ.Ε., σε δύο κομμάτια (μισθός και «οικειοθελής παροχή»). Το 

νέο μικρότερο πλέον κομμάτι, που ονομάσθηκε μισθός, το υπολόγισαν βάσει του 

Ν. 4024/201. Επίσης, με την ίδια απόφαση, κατέταξαν αυθαίρετα όλους τους 

εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. σε βαθμό και Μ.Κ. Και οι δύο αυτές ενέργειές τους 

αποτελούσαν πράξεις αντιποίησης αρχής, αφού μόνο το Υπουργείο Παιδείας και 

οι αρμόδιες υπηρεσίες του έχουν την αρμοδιότητα για τέτοιες ενέργειες. Μετά 

από τις αυθαίρετες αυτές αποφάσεις, οι νέοι βαθμοί και τα νέα Μ.Κ. καθώς και το 

ποσό που ονομάστηκε  «οικειοθελής παροχή» εμφανίστηκαν για πρώτη φορά από 



τον Ιανουάριο του 2012 στις  ΕΞΟΦΛΗΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ των 

εκπαιδευτικών της Φ.Ε. 

Β) Στο σύντομο διάστημα της θητείας του ως Υπουργού Παιδείας, ο κ. Μπαμπινιώτης: 

 Τον Απρίλιο του 2012, κατέχοντας τη διπλή ιδιότητα του Υπουργού Παιδείας και 

του Προέδρου του Δ.Σ. των Αρσακείων Σχολείων της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, 

επιχείρησε να νομοθετήσει τις ανεξέλεγκτες απολύσεις ιδιωτικών 

εκπαιδευτικών. Έτσι, τροπολογία του για τις απολύσεις, που κατέθεσε σε 3 

διαφορετικά –και άσχετα με αυτήν- νομοσχέδια, αναγκάστηκε και τις τρεις φορές 

να την αποσύρει υπό την πίεση των αντιδράσεων δεκάδων χιλιάδων ιδιωτικών 

εκπαιδευτικών και του συνόλου της κοινωνίας γενικότερα. 

 Προκάλεσε επίσης και αποδέχθηκε τη γνωμοδότηση 214/2012, που αφορούσε 

στη μείωση του μισθού των ιδιωτικών εκπαιδευτικών. Αυτό το έκανε αγνοώντας 

την υπηρεσιακή ιεραρχία του Υπουργείου Παιδείας και μάλιστα δύο ημέρες πριν 

τις βουλευτικές εκλογές του Μαΐου του 2012. Έτσι μειώθηκαν κατά 35-40% οι 

αποδοχές όλων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, οι οποίοι από τη ρύθμιση αυτή 

ζημιώθηκαν κατά περίπου 27 εκατομμύρια ευρώ ετησίως. Επίσης το Δημόσιο 

απώλεσε τις εισφορές από τις αντίστοιχες κρατήσεις, ενώ οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών 

σχολείων και οι διοικήσεις τους κέρδισαν περίπου 30 εκατομμύρια ευρώ. 

Επιπλέον μετά τον διαχωρισμό του μισθού μας σε δύο κομμάτια, που είχε γίνει 

αυθαίρετα από τη Φ.Ε. και με την αποδοχή της γνωμοδότησης 214, εντελώς 

«συμπτωματικά», περικόπηκε τμηματικά από το μισθό των εκπαιδευτικών των 

Αρσακείων Σχολείων το κομμάτι που αυθαίρετα είχε ονομαστεί «οικειοθελής 

παροχή». 

Έχοντας λοιπόν βιώσει από κοντά όλα αυτά τα γεγονότα και ως εκπαιδευτικοί, αλλά και 

ως εκπρόσωποι εργαζομένων, θεωρήσαμε υποχρέωσή μας λόγω και των τελευταίων εξελίξεων, 

να ενημερώσουμε και να εκφράσουμε τις σοβαρότατες ανησυχίες μας και επιφυλάξεις, που 

διατηρούμε, για το κατά πόσο ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Φ.Ε. έχει ως μέλημά του την προάσπιση 

των σύννομων συμφερόντων  των Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών. 

Εκ μέρους του Δ.Σ. 


